

اخبار و گزارش های کارگری 15 اردیبهشت ماه 1405

جنگ و جنگ افروزی، کشتار انسان ها، خانه خرابی و ویرانی، آوارگی و بیکاری نه

صلح، کار و آبادانی آری

افزایش بودجه نظامی و کاهش بودجه خدمات عمومی، خصوصی سازی آموزش و درمان، ریاضت اقتصادی، کاهش قدرت خرید، حقوق بخورونمیر و افزایش فقر نه

آموزش و درمان رایگان و حقوق متناسب با هزینه های زندگی و حفظ کرامت انسانی آری

اعدام، زندان و شکنجه؛ آزار و اذیت در خیابان، محل کار و زندگی؛ سانسور و قطع سراسری اینترنت جهانی؛ تبعیض و اینترنت طبقاتی نه

آزادی عقیده، بیان، تشکل و تجمع و سبک زندگی و اینترنت و ارتباط جهانی برای همه آری

حکومت های دیکتاتوری و ضد کارگری، حکومت اسلامی ایران نه

دموکراسی و عدالت اجتماعی آری

- افزایش اعدام ها نتیجه تسلیم دستگاه قضائی به نهادهای امنیتی و اجا، ساس و شورای هماهنگی اطلاعاتی کشور است.

تداوم کارزار «سه شنبه های نه به اعدام» در هفته صدونوزدهم در ۵۶ زندان مختلف

- ادامه اعتراضات کارگران اخراجی پروژه فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام با حقوق معوقه با تجمع مقابل اداره کل کار استان ایلام برای دومین روز متوالی

- پایان موقتی اعتصاب کارگران کارگران ابنیه فنی راه آهن نواحی دورود لرستان در اعتراض به عدم پرداخت بموقع فروردین ماه، پرداخت نشدن کامل مطالبات مناسبتی، احتمال عدم اجرای مصوبه مزدی برای سال جاری و عدم تبدیل وضعیت پس از یک هفته بدنبال و عده پرداخت مطالبات

- روایت های کارگران از افزایش بیکاری و رشد بی سابقه هزینه های زندگی

سبد معیشت بیش از 71 میلیون تومان شد/ حداقل دستمزد 88 دلار میلیون تومان/ کارگران برای خرید نان و تخم مرغ هم مشکل دارند

- تجمع اعتراضی جمعی از خانواده مریم آقابابایی به قتل رسیده و اهالی شهر کرد مقابل دادسرای عمومی

- احضار مطهره گونه ای در پی شکایت قرارگاه ثارالله تهران

- وحید رستمی بازداشت شد

- دانشجوی دانشگاه تهران دو ترم از تحصیل محروم شد

- بازداشت الهام زراعت پیشه وکیل دادگستری در شیراز

- بازهم جان باختن یک کارگر شهرداری حین کار بر اثر تصادف؛ اینبار یک کارگر 70 ساله در قم

- جان باختن یک کارگر 69 ساله در اراک بر اثر ریزش ساختمان

*افزایش اعدام‌ها نتیجه تسلیم دستگاه قضائی به نهادهای امنیتی واجا، ساس و شورای هماهنگی اطلاعاتی کشور است.

تداوم کارزار «سه‌شنبه‌های نه به اعدام» در هفته صدونوزدهم در ۵۶ زندان مختلف

دیکتاتوری حاکم بر ایران، در هفته گذشته ساسان آزادوار، زندانی سیاسی ۲۱ ساله و قهرمان کاراته، و سه زندانی دیگر قیام دی ماه ۴۰۴ را در مشهد با اسامی مهدی رسولی، محمدرضا میری، ابراهیم دولت آبادی، و در ارومیه محراب عبدالله زاده، از زندانیان خیزش ۱۴۰۱، را سبانه اعدام کرد. همچنین دو زندانی گرد با اسامی ناصر بکرزاده و یعقوب کریمپور را نیز تحت عنوان جاسوسی به دار آویخت. اعدام زندانیان محدود به زندانیان سیاسی نیست و در هفته گذشته، اعدام زندانیان با اتهامات دیگر نیز افزایش یافته است.

بسیاری از زندانیان و بازداشتی‌های اعتراضات اخیر، همچنان در خطر اعدام قرار دارند. به ویژه زندانیانی همچون عرفان امیری، متین محمدی، احسان حسینی‌پور حصارلو، مریم هداوندمیری، محمد عباسی، سعید زارعی کردشولی، حمیدرضا فتحی، عبدالرضا فتحی، حمیدرضا ثابت‌رای و محمدرضا طبری که اخیراً به اعدام محکوم شده‌اند. قوه قضائیه رژیم ولایت فقیه در اقدامی دیگر اعاده دادرسی پیمان فرح‌آور، زندانی سیاسی محبوس در زندان لاکان رشت را رد کرده‌است و جان این زندانی در خطر جدی قرار دارد.

اژه‌ای رئیس دستگاه قضائیهی تحت سلطه واجا، ساس و شورای هماهنگی اطلاعات کشور، هفته گذشته با حمله به مخالفان اعدام، جوانان و مخالفان حکومت را به اعدام‌های بیش‌تر تهدید کرد و به این ترتیب بر سرکوب مردم معترض و در عمل اعدام زندانیان شدت بخشید.

در ادامه مقاومت‌ها در برابر احکام قرون وسطایی اعدام، تعدادی از فعالان کارزار «سه‌شنبه‌های نه به اعدام» در بند زنان زندان اوین که سه‌شنبه گذشته در هواخوری بند شعار نه به اعدام و مرگ بر دیکتاتور سر داده‌بودند محروم از ملاقات و تماس شده‌اند.

بر همگان روشن است که سیاست سرکوب، زندان و اعدام نمی‌تواند مانع خیزش و قیام مردم علیه حاکمیت گردد. زیرا سرکوب و اعدام دردی از حاکمیتی که مشروعیت خود را در بین مردم از دست داده دوا نخواهد کرد.

ما اعضای کارزار «سه‌شنبه‌های نه به اعدام» کلیه وجدان‌های بیدار و مخالفان اعدام، ارگان‌های حقوق بشری و جوامع بین‌المللی را به اقدام فوری و مؤثر برای نجات جان زندانیان سیاسی و غیرسیاسی در ایران فرا می‌خوانیم.

اعضای کارزار «سه‌شنبه‌های نه به اعدام» در هفته صدونوزدهم در روز سه‌شنبه ۱۵ اردیبهشت ۱۴۰۵ در ۵۶ زندان زیر در اعتصاب غذا می‌باشند:

زندان اوین (بندهای زنان و مردان)، زندان قزلحصار (واحدهای ۲ و ۳ و ۴)، زندان مرکزی کرج، زندان فردیس کرج، زندان تهران بزرگ، زندان قرچک، زندان خورین ورامین، زندان چوبیندر قزوین، زندان اهر، زندان اراک، زندان لنگرود قم، زندان خرم آباد، زندان بروجرد، زندان یاسوج، زندان اسدآباد اصفهان، زندان دستگرد اصفهان، زندان شیبیان اهواز، زندان سپیدار اهواز (بندهای زنان و مردان)، زندان نظام شیراز، زندان عادل‌آباد شیراز (بندهای زنان و مردان)، زندان فیروزآباد فارس، زندان دهدشت، زندان زاهدان (بندهای زنان و مردان)، زندان برازجان، زندان رامهرمز، زندان بهبهان، زندان بم، زندان یزد (بندهای زنان و مردان)، زندان کهنوج، زندان طبس، زندان مرکزی بیرجند، زندان مشهد، زندان گرگان، زندان سبزوار، زندان گنبدکاووس، زندان قائمشهر، زندان رشت (بندهای مردان و زنان)، زندان رودسر، زندان حویق تالش، زندان ازبرم لاهیجان، زندان دیزل‌آباد کرمانشاه، زندان اردبیل، زندان تبریز، زندان ارومیه، زندان سلماس، زندان خوی، زندان نقده، زندان میاندوآب، زندان مهاباد، زندان بوکان، زندان سقز، زندان بانه، زندان مریوان، زندان سنندج، زندان کامیاران و زندان ایلام.

هفته صدونوزدهم

سه‌شنبه ۱۵ اردیبهشت ۱۴۰۵

#کارزار_سه‌شنبه‌های_نه_به_اعدام

***ادامه اعتراضات کارگران اخراجی پروژه فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام با حقوق معوقه با تجمع مقابل اداره کل کار استان ایلام برای دومین روز متوالی**

روز دوشنبه ۱۴ اردیبهشت برای دومین روز متوالی، کارگران اخراجی پروژه فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام با حقوق معوقه در ادامه اعتراضشان دست به تجمع مقابل اداره کل کار استان ایلام زدند و با ابراز خشم نسبت به بی‌خیالی مسئولان خواهان پایان دادن به بلاتکلیفی شغلی و معیشتی خود شدند.

یکی از کارگران بیکار شده پروژه فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام به خبرنگار رسانه ای گفت: از صبح روز گذشته تعدادی از کارگران بیکار شده پروژه فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام که تحت مسئولیت شرکت پیمانکاری «جهانپارس» مشغول به کار هستند، با تجمع در مقابل ساختمان اداره کل کار استان، پیگیر وضعیت شغلی خود شدند.

او گفت: ما حدود ۱۵۰ نفر کارگر بومی منطقه هستیم که از پایان اسفند ماه سال گذشته پیگیر بازگشت به کارمان از مسئولان شهرستانی و استانی هستیم اما متأسفانه بعد از گذشت حدود ۴۵ روز از سال جدید، هنوز اقدامی در جهت پیگیری وضعیت شغلی‌مان انجام نشده است.

این کارگر افزود: از مهر ماه سال گذشته تا فروردین ماه سال جاری، در سه مرحله (مهرماه سال گذشته ۵۸ کارگر، پایان اسفند ۵۲ کارگر و فروردین سال جاری ۴۲ کارگر)، در مجموع حدود

152 نفر از کارگران پیمانکاری پروژه فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام با اتمام قرارداد بیکار شدند و از آن زمان تاکنون به دنبال بازگشت به کار در این پروژه و دیگر پروژه‌های در دست اقدام هستند.

وی درباره پیگیری نتیجه تجمعات دو روزه خود در مقابل اداره کار استان ایلام نیز گفت: متأسفانه تا امروز هیچ ارگانی از ما کارگران حمایت نکرده است و در واقع، ما به حال خود رها شده‌ایم.

این کارگر ادامه داد: همه کارگران بدون استثنا از بومیان منطقه و شهرستان چوار هستند و سابقه کار آن‌ها به طور میانگین 4 تا 5 سال است. اکثریت این کارگران برای تامین معاش خانواده‌های خود با مشکل روبرو هستند.

یادآوری: تجمع اعتراضی کارگران اخراجی پروژه فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام با حقوق معوقه مقابل اداره کار و فرمانداری چوار

روزشنبه 29 فروردین، کارگران اخراجی پروژه فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام با حقوق معوقه (شرکت پیمانکاری جهانبارس) مقابل اداره کار و فرمانداری چوار تجمع کردند و با اعتراض به بلاتکلیفی شغلی و معیشتی خواهان بازگشت بکار و پرداخت مطالباتشان شدند.

این کارگران به خبرنگار رسانه ای گفتند: ما حدودا 350 کارگر بومی منطقه هستیم که حدود 58 نفرمان مهر ماه و 52 نفرمان پایان اسفند 1404 به بهانه اتمام قرارداد بیکار شده‌ایم؛ در عین حال با شروع فروردین ماه سال جاری حدود 42 کارگر دیگر نیز به جمع بیکاران منطقه اضافه شدند.

آنها افزودند: پس از سال‌ها تلاش در این پروژه، حق آن‌هاست که به عنوان یک نیروی کار بومی در ادامه روند پروژه ساخت فاز دوم پالایشگاه گاز ایلام به کار گرفته شویم.

آنها ادامه دادند: برخی همکاران هنوز دستمزد بهمین و اسفند سال قبل خود را دریافت نکرده‌اند و از قرار معلوم، کارفرما زیر بار پرداخت آن نمی‌رود. در عین حال وضعیت دریافت بیمه بیکاری کارگران نیز مشخص نیست.

معترضان با بیان اینکه ما دنبال اشتغال بکار هستیم، گفتند: همه کارگران از بومیان منطقه و شهرستان چوار هستند و سابقه کار آن‌ها 5 تا 10 سال است. اکثریت این کارگران برای تامین معاش خانواده‌های خود با مشکل روبرو هستند و درخواست ما از مدیریت این مجموعه و مسئولان شهرستان بازگشت بکار است.

***پایان موقتی اعتصاب کارگران کارگران ابنیه فنی راه‌آهن نواحی ورود لرستان در اعتراض به عدم پرداخت بموقع فروردین ماه، پرداخت نشدن کامل مطالبات مناسبتی، احتمال عدم اجرای مصوبه مزدی برای سال جاری و عدم تبدیل وضعیت پس از یک هفته بدنبال وعده پرداخت مطالبات**

کارگران کارگران کارگران ابنیه فنی راه‌آهن نواحی ورود لرستان به اعتصابشان در اعتراض به عدم پرداخت بموقع فروردین ماه، پرداخت نشدن کامل مطالبات مناسبتی، احتمال عدم اجرای مصوبه مزدی برای سال جاری و عدم تبدیل وضعیت پس از یک هفته بدنبال وعده پرداخت مطالبات پایان دادند و روزسه شنبه 15 اردیبهشت بر سرکارشان بازگشتند.

در همین رابطه کارگران حق طلب به خبرنگار رسانه ای گفتند: روز دوشنبه تعدادی از آن‌ها با برخی مدیران شرکت تراورس جلسه‌ای برگزار کردند که در نتیجه آن مدیر کل راه آهن لرستان، وعده رسیدگی به مشکلات و پرداخت مطالبات اضافه کاری و عرفی و مناسبتی کارگران را داد و در زمینه تبدیل وضعیت شغلی به ما گفته شد چون کارمان عمرانی است امکان جمع وجود ندارد.

آنها اضافه کردند: خواسته ما مشخص شدن وضعیت شغلی و پرداخت مطالباتمان است؛ بنابراین با اعتماد به وعده‌های داده شده، به اعتراضات خود تا حصول نتیجه پایان دادیم.

در همین رابطه:

ادامه اعتصاب کارگران کارگران ابنیه فنی راه آهن نواحی دورود لرستان در اعتراض به عدم پرداخت بموقع فروردین ماه، پرداخت نشدن کامل مطالبات مناسبتی، احتمال عدم اجرای مصوبه مزدی برای سال جاری و عدم تبدیل وضعیت برای ششمین روز متوالی

روزیکشنبه 13 اردیبهشت برای ششمین روز متوالی، کارگران کارگران ابنیه فنی راه آهن نواحی دورود لرستان به اعتصابشان در اعتراض به عدم پرداخت بموقع فروردین ماه، پرداخت نشدن کامل مطالبات مناسبتی، احتمال عدم اجرای مصوبه مزدی برای سال جاری و عدم تبدیل وضعیت، ادامه دادند.

این کارگران حق طلب به خبرنگار رسانه ای گفتند: همچنان منتظر پاسخگویی مدیرعامل شرکت و مسئولان کشوری و استانی برای وصول مطالباتمان هستیم. علیرغم حضور روز گذشته معاون مدیر عامل شرکت تراورس در جمع معترضان، هنوز به مطالباتمان پاسخ داده نشده و پرسنل باتوجه به ماهیت خصوصی شرکت، آینده شغلی و حقوقی خود را در خطر می‌بینند.

کارگران ابنیه فنی راه آهن دورود لرستان افزودند: مسئولان به صراحت بگویند چه برنامه‌ای برای آینده شرکت تراورس و کارگران این واحد ریلی دارند و چرا وضعیت بازگشت تراورس به دولت، بعد از گذشت 5 سال و تبدیل وضعیت حدود 7 هزار کارگر مشخص نمی‌شود!

کارگران ابنیه فنی تراورس لرستان با اشاره به گذشته پرشکوه این واحد ریلی، خواستار احیای این واحد هستند و می‌گویند: اگر بی‌تدبیری‌ها در تراورس خاتمه نیابد، با سرنوشت هفت هزار کارگر از دامنه‌های برفگیر سبلان گرفته تا بیابان‌های پر از شن ریزه و گرد و غبار زاهدان، که وظیفه مراقبت و نگهداری از خطوط ریلی راه آهن را بر عهده دارند بازی شده است.

قابل یاد آوری است که حدود 400 تا 500 کارگر در ناحیه دورود لرستان شاغل هستند که مشکلات آن‌ها جدا از بحث مشخص شدن ماهیت دولتی یا خصوصی شرکت تراورس، کوتاهی در پرداخت اضافه کاری‌ها و تعطیل کاری‌ها و عدم پرداخت سایر مطالبات عرفی و مناسبتی است که غالباً کارفرما نسبت به این موضوعات بی‌توجه است.

دومین روز اعتصاب کارگران کارگران ابنیه فنی راه آهن نواحی دورود لرستان و اندیمشک در اعتراض به عدم پرداخت بموقع فروردین ماه، پرداخت نشدن کامل مطالبات مناسبتی و احتمال عدم اجرای مصوبه مزدی برای سال جاری

روز چهارشنبه 9 اردیبهشت برای دومین روز متوالی، کارگران کارگران ابنیه فنی راه آهن نواحی دورود لرستان و اندیمشک (شرکت تراورس) برای اعتراض به عدم پرداخت بموقع فروردین ماه، پرداخت نشدن کامل مطالبات مناسبی و احتمال عدم اجرای مصوبه مزدی برای سال جاری، به اعتصابشان ادامه دادند.

یک منبع کارگری در راه آهن لرستان به خبرنگار رسانه ای گفت: گروهی از کارگران ابنیه فنی نواحی دورود لرستان و اندیمشک در ادامه بی توجهی کارفرما به وضعیت مطالبات معوقه، از روز سه شنبه هفته جاری، اعتراض کردند؛ این اعتراض امروز چهارشنبه (نهم اردیبهشت ماه) نیز در محدوده محل کارشان ادامه دارد.

او با بیان اینکه یکی از اصلی ترین موارد اعتراض کارگران تراورس لرستان و اندیمشک، جدا از تاخیر در پرداخت حقوق فروردین ماه، شائبه پرداخت نشدن حقوق کارگران بر اساس دستمزد سال گذشته است؛ در تشریح جزئیات آن افزود: علیرغم ابلاغ بخشنامه مزد 1405، چندین روز است شائبه پرداخت حقوق کارگران بر اساس مصوبه مزدی سال گذشته شدت گرفته است.

او با بیان اینکه حدود 400 تا 500 کارگر فقط در ناحیه دورود لرستان شاغل هستند که بخش دیگری از مشکلات آن ها کوتاهی در پرداخت مطالبات عرفی و مناسبی است، اضافه کرد: این مطالبات مربوط به مزایای اعیاد مختلف و ایامی همانند روز حمل و نقل، کارگر، عید فطر و ... می شود که برای بالا بردن انگیزه کارگر باید در موعد مقرر واریز شود اما متأسفانه این پرداختی ها که پیش از این چندین سال متوقف شده بود در حال حاضر یکی در میان و نصفه نیمه پرداخت می شود و غالب کارفرمایان شرکتهای پیمانکاری نسبت به این موضوع بی توجه هستند.

یکی دیگر از کارگران ابنیه فنی تراورس لرستان با طرح این سوال که چرا کارفرمای شرکت تراورس به فکر معیشت و گذران زندگی کارگران تحت مسئولیت خود نیست، گفت: در شرایط فعلی که کشور در حال جنگ با دشمنان است، شرکت راه آهن برای کمک معیشت کارکنان اداری و حتی همکاران جمعیتی مبالغی تا حدود 5 میلیون تومان واریز کرده اما کارگران پیمانکاری تا هم اکنون از این کمک مالی محروم بوده اند.

***روایت های کارگران از افزایش بیکاری و رشد بی سابقه هزینه های زندگی**

سبد معیشت بیش از 71 میلیون تومان شد/ حداقل دستمزد 88 دلار میلیون تومان/ کارگران برای خرید نان و تخم مرغ هم مشکل دارند

سبد معیشتی که در مذاکرات مزدی امسال محاسبه شد، چندان واقعی نبود اما دستمزد با همه مزایا حتی به 60 درصد سبد معیشت 45 میلیون تومانی هم نرسید. همان سبد غیر واقعی 45 میلیون تومانی، همین امروز، به 71 میلیون و 300 هزار تومان رسیده است.

«دلار امروز چند است»، این سوالی است که هر روز ذهن مردم متعلق به دهک های فرودست و متوسط را بدجور به خود مشغول می کند. مهاری برای تورم نیست و هر روز - دقیقاً هر روز -

قیمت‌ها با یک جهش تازه مواجه می‌شوند؛ سبد خرید امروز «حتماً» گران‌تر از سبد خرید دیروز است.

سیزدهم اردیبهشت، نرخ دلار آمریکا، سقف 186 هزار تومان را شکست و بعید نیست که قیمت دلار خیلی زود به مرز بی‌سابقه‌ی 200 هزار تومان برسد؛ در عین حال، دیگر توصیف مناسبی برای قیمت‌ها در حوزه خوراکی‌ها و درمان یافت نمی‌شود؛ واژه‌ها و توصیفاتمانند «کمرشکن» یا «نجومی»، مدتی‌ست که در دنیای عینی، معنای واقعی خود را از دست داده‌اند: هر دانه تخم مرغ 20 هزار تومان یا بیشتر، هر کیلو برنج درجه دو ایرانی، 400 هزار تومان و هر کیلو گوشت قرمز در بازار، بیش از 2 میلیون و 200 هزار تومان قیمت دارد.

در همین حین، ارزش واقعی دستمزد کارگران به پایین‌ترین میزان در دهه‌های اخیر سقوط کرده است؛ حداقل دستمزد به اضافه‌ی تمام مزایا، کمتر از 100 دلار است، چیزی حدود 88 دلار؛ و این معنایی ندارد جز اینکه کارگر ایرانی یک ماه در شرایط بحران و استرس زحمت می‌کشد و عرق می‌ریزد اما پایان ماه حتی 100 دلار هم حقوق نمی‌گیرد! به راستی اگر یک دوره دیگر جنگ و بمباران اتفاق بیفتد، نمودارهای سقوط ارزش دستمزد و نرخ بیکاری کارگران، چه شکل و شمابلی پیدا می‌کند؟!

روایتی از شرایط سخت

«علی» کارگر بیکار شده‌ی یک شرکت تولیدی که بعد از جنگ 12 روزه‌ی تابستان پارسال شغل خود را از دست داده، بهمن ماه به عنوان سرایدار در یک مجتمع مسکونی شمال شهر با حقوق ماهانه 21 میلیون تومان استخدام شده؛ او که ساکن یافت‌آباد جنوبی و سرپرست یک خانواده‌ی سه نفره است؛ ماهی 10 میلیون تومان کرایه خانه می‌دهد و چاله چوله‌های زندگی را با رانندگی اسنپ پُر می‌کند؛ خودش می‌گوید: «چاله‌های زندگی ما دیگر به هیچ وجه پُر نمی‌شود؛ دو ماه است گوشت قرمز نخورده‌ایم؛ دو ماه است با همسرم سر مسائل مالی حرف نمی‌زنم؛ ما تا مرز طلاق پیش رفته‌ایم؛ فقط چیزی که ما را به عنوان یک «خانواده» کنار هم نگه داشته؛ پسر سه ساله‌ام است که از همین الان طعم محرومیت را می‌چشد؛ من برای این بچه نمی‌توانم مواد غذایی کافی بخرم. من شرمند خانواده هستم.»....

این کارگر خسته که نایی برای صحبت کردن و بیان مشکلاتش ندارد؛ می‌گوید: صحبت از تورم و گرانی دیگر فایده ندارد، کلافه‌کننده است؛ ما ته چاه فقیریم؛ فقط با قرض و نسیه زنده‌ایم و دیگر نمی‌توانیم ادامه بدهیم...

علی معتقد است اگر گشایشی ایجاد نشود، خانواده‌های بسیاری مثل خانواده کوچک و پریشان او، کاملاً از هم می‌پاشند. او تاکید می‌کند: «امثال ما آینده‌ای ندارند.»

واقعاً صحبت از گرانی و تورم، دیگر هیچ فایده‌ای ندارد؛ داده‌های میدانی و حتی اعداد رسمی، «اعجاب انگیز» و مبهوت‌کننده‌اند. کارگران و مزدبگیران نه تنها نمی‌توانند کرایه خانه و هزینه‌های درمان را تقبل کنند، بلکه توان خرید آن‌ها در حوزه خوراکی‌ها نیز به مرز صفر نزدیک شده؛ حذف

شدن از لیست خرید، فقط محدود به کالاهای گران مثل آجیل یا گوشت قرمز نیست، کارگران دیگر استطاعت خرید برنج، مرغ و تخم مرغ را هم ندارند!

براساس داده‌های رسمی اعلامی، تورم نقطه به نقطه در فروردین ماه، به 73/5 درصد رسیده است؛ یعنی در فروردین امسال، مردم برای خرید یک مجموعه ثابت از کالاها و خدمات (که لزوماً همان سبد خرید متداول مردم نیست) باید 73/5 درصد بیش از فروردین سال قبل هزینه کنند؛ نرخ این شاخص تورمی، بی‌سابقه است و نشان از وضعیت هشدار دارد. در عین حال، نرخ تورم سالانه کشور در فروردین ماه 1405 برابر 53/7 درصد اعلام شده است که دامنه تغییرات آن برای دهک‌های مختلف هزینه‌ای از 52 درصد برای دهک دهم، تا 58/2 درصد برای دهک دوم است. بر این اساس، فاصله تورمی دهک‌ها در این ماه به 6/2 واحد درصد رسید که نسبت به ماه قبل (0/5 واحد درصد) 1/2 واحد افزایش داشته است.

در حالی که تحولات اقتصادی و فشارهای ناشی از تنش‌های منطقه‌ای بر بازار کار کشور سایه افکنده است، کارگران آذربایجان غربی نیز از پیامدهای مستقیم این شرایط بر امنیت شغلی و معیشت خود می‌گویند.

افزایش بیکاری هم‌زمان با رشد بی‌سابقه هزینه‌های زندگی، شرایط معیشتی کارگران آذربایجان غربی را بیش از گذشته دشوار کرده است. کارگران بیکار شده در نقاط مختلف استان از «تشدید ناامنی شغلی» و «سخت‌تر شدن تأمین نیازهای اولیه خانواده» سخن می‌گویند.

بسیاری از آن‌ها که در ماه‌های اخیر شغل خود را از دست داده‌اند، تأکید می‌کنند که «سختی زندگی» بیش از هر زمان دیگری بر خانواده‌های کارگری سنگینی می‌کند.

طبق اعلام اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی آذربایجان غربی، این استان اگرچه یکی از کمترین میزان‌های تعدیل نیرو را نسبت به سایر استان‌ها تجربه کرده، اما تعدادی از کارگران در بخش‌های مختلف همچنان با بیکاری و بی‌ثباتی شغلی روبه‌رو هستند. بیشترین تعدیل نیروی ثبت‌شده مربوط به واحدهای مهدکودک بوده که با تعطیلی این مراکز، شمار قابل‌توجهی از نیروها با کاهش درآمد و بیکاری مواجه شده‌اند.

همچنین بررسی‌های انجام شده نشان می‌دهد در جنگ 33 واحد کارگاهی در استان دچار آسیب شده‌اند، که 27 واحد غیرمستقیم و 6 واحد به‌صورت مستقیم تحت تأثیر قرار گرفته‌اند که از میان آن‌ها تنها یک کارگاه فعال مانده و پنج واحد دیگر غیرفعال شده‌اند.

درکنار این مشکلات، حادثه تلخ کارخانه نشاسته‌سازی نقده که به جان باختن 10 کارگر انجامید، بار دیگر ضرورت توجه ویژه به امنیت شغلی، ایمنی محیط کار و حمایت از قشر کارگر را یادآور شد.

کارگران بیکار شده در گفتگوهای خود مهم‌ترین دغدغه‌شان را «معیشت روزانه، آینده نامعلوم و ناتوانی در تأمین هزینه‌های ضروری زندگی» عنوان می‌کنند و خواهان حمایت‌های موثرتر در حوزه بیمه بیکاری، ایجاد فرصت‌های شغلی پایدار و برخورد جدی با واسطه‌گری در بازار کار هستند.

بیکاری و افزایش دوبرابری اجاره خانه

یکی از کارگران سابق یک کارگاه تولیدی در ارومیه می‌گوید: قیمت اجاره خانه از پارسال دو برابر شده، هزینه مواد غذایی هر هفته بالا می‌رود، اما هیچ کاری پیدا نمی‌شود.

خود درمانی به جای مراجعه به پزشک

کارگر دیگری به افزایش هزینه های درمان اشاره کرده و می‌گوید: با افزایش ویزیت پزشکان و بیکاری ناچار به خود درمانی روی آورده ایم.

در کنار این مشکلات اقساط وام هایی که بر اثر بیکاری به تعویق افتاده نیز شرایط معیشتی کارگران را بیش از پیش دشوار کرده است.

کارگرانی که در ماه‌های اخیر به دلیل تعطیلی یا رکود واحدهای تولیدی بیکار شده‌اند، از ناتوانی در پرداخت اقساط وام‌هایی می‌گویند که در سال‌های گذشته برای خرید مسکن، لوازم‌خانگی یا پوشش هزینه‌های ضروری دریافت کرده بودند. تعویق چندماهه پرداخت‌ها، موجب شده تا برخی از آنان با اخطارهای بانکی یا تهدید به ضبط ضمانت‌نامه‌ها و سفته‌ها مواجه شوند.

تماس های مکرر بانک برای پرداخت اقساط وام

یکی از کارگران بیکار شده در ارومیه می‌گوید: دو ماه است قسط وامم را نتوانسته‌ام بدهم. قبلاً با کار در کارخانه حداقل درآمد ثابتی داشتم، اما حالا شغلی که ندارم هیچ روز هم از بانک برای اقساط عقب افتاده با من تماس می‌گیرند.

بیکاری، تورم بالا و بدهی بانکی، فشار روانی و اقتصادی سنگینی بر طبقه کارگر وارد کرده است. در شرایطی که درآمدها ثابت مانده و هزینه‌ها افزایش یافته، ادامه روند فعلی می‌تواند موج دوم فقر و ناتوانی مالی را در میان خانوارهای کارگری ایجاد کند.

در کنار این مشکلات، گزارش‌ها از رشد چشمگیر هزینه‌های ضروری زندگی در استان خبر می‌دهد. اجاره‌بهای مسکن، قیمت مواد خوراکی، لبنیات و حمل‌ونقل از مهم‌ترین مواردی هستند که به گفته کارگران کمرشکن شده است. اکنون بسیاری از کارگران حتی در صورت اشتغال، با حقوق ناچیز و تحت قراردادهای موقت، توان گذران زندگی را ندارند که در کنار بیکاری، افزایش هزینه‌های روزمره به بحران معیشتی دامن زده است.

در برخی مناطق شهری، اجاره‌خانه تا 100 درصد افزایش یافته و قیمت مواد خوراکی مانند برنج، لبنیات و گوشت قرمز برای خانواده‌های کارگری به سطحی رسیده که دیگر حضورشان در سفره روزمره عادی نیست.

ترکیب بیکاری و تورم، موجب شده بسیاری از کارگران دیگر امیدی به آینده شغلی پایدار نداشته باشند و به مشاغل موقت یا غیررسمی با درآمد پایین پناه ببرند که اغلب این شغل‌ها فاقد بیمه و امنیت هستند.

بخش‌هایی از 2 گزارش رسانه ای شده بتاريخ 15 اردیبهشت

***تجمع اعتراضی جمعی از خانواده مریم آقابابایی به قتل رسیده و اهالی شهر کرد مقابل دادسرای عمومی**

روزدوشنبه 14 اردیبهشت، جمعی از خانواده مریم آقابابایی به قتل رسیده و اهالی شهر کرد برای اعتراض مقابل دادسرای عمومی این شهرستان در استان چهارمحال و بختیاری تجمع کردند و خواهان رسیدگی هرچه سریعتر و پاسخگویی مسئولان شدند.



اسماعیل آقابابایی برادر مقتول به خبرنگار رسانه ای گفت: خواهرم حدود ساعت 11 و 45 دقیقه روز پنجشنبه برای تهیه دارو از منزل خارج می شود. او از یک داروخانه چند قلم از داروها را می گیرد و برای گرفتن باقی مانده داروها به داروخانه دیگری مراجعه می کند و در ساعت 12 و 33 دقیقه، پس از خرید کامل داروها، کارت بانکی خود را می کشد.

او افزود: خواهرم پس از خروج از داروخانه، از طریق تلفن همراه خود یک دستگاه خودروی اینترنتی درخواست می کند؛ اما پس از آن تلفن همراه او از دسترس خارج شد و تماس ما برای گفت و گو با او به نتیجه نرسید.

او ادامه داد: قاتل در اعترافات خود به جزئیات قتل اعتراف کرده است؛ قاتل در ابتدا قصد تعرض داشته و قربانی خود را تحت فشار قرار داده است. اما خواهرم مقاومت کرده است؛ خواهرم با ناخن به صورت متهم چنگ زده و آثار ضرب و جرح روی صورت قاتل بر جای مانده است.

وی افزود: قاتل جسد را شبانه به منطقه کوهستانی آقبلاغ منتقل کرده و ظاهراً یک قلاده سگ گله که در آن منطقه مشغول چرای دام بوده، متوجه بوی جسد شده و به همین دلیل صاحب دام متوجه موضوع شده و به مأموران اطلاع داده است. پلیس مدارکی پیدا کرده که نشان می دهد شاید این جنایت به صورت فردی انجام نشده باشد؛ البته این موضوع بسیار پیچیده است و نیاز به بررسی بیشتری دارد.

او در ادامه گفت: ما خودمان به دادستانی مراجعه کردیم و گفتیم ما خواهان عدالت و امنیت هستیم؛ این اتفاق باید برای دستگاه قضایی یک جنبه عمومی پیدا کند.

*احضار مطهره گونه‌ای در پی شکایت قرارگاه ثارالله تهران

روز سه شنبه 15 اردیبهشت، مطهره گونه‌ای فعال دانشجویی از احضارش به شعبه 9 بازپرسی دادسرای فرهنگ و رسانه تهران به اتهامات توهین به مقدسات، توهین به رهبری، توهین به مقامات و مامورین، تبلیغ علیه نظام و نشر اکاذیب در پی شکایت قرارگاه ثارالله تهران خبرداد.

شماره ابلاغیه: ۱۴ شماره پرونده: ۱۴ شماره بایگانی: ۳۰۰۲۹۵ تاریخ تنظیم: ۱۴۰۵/۰۲/۱۲		بسمه تعالی دادگستری کل استان تهران شعبه ۹ بازپرسی دادسرای فرهنگ و رسانه تهران ابلاغ الکترونیکی		
مشخصات ابلاغ شونده:				
نام	نام خانوادگی	کدملی		
مطهره	گونه	۰۰۶۹۲		
نوع ابلاغیه: ابلاغ اخطار به اجبار به تعیین مهلت جهت انجام کاری برای شخصی ذی سمت و مرتبه				
تاریخ حضور	ساعت حضور	محل حضور	نوع علت حضور	
		تهران - خیابان شهید مطهری - بعد از خیابان قائم مقام فراهانی - نیش گلریز - روبروی پست بانک	دفاع از اتهام انتسابی	
متن ابلاغیه:				
مهلت حضور: ۵ روز نوع علت حضور: دفاع از اتهام انتسابی با توجه به علت حضور مندرج در این ابلاغیه به شما ابلاغ می گردد ظرف مهلت مقرر اقدام در غیر اینصورت مطلق مقررات اتخاذ تصمیم خواهد شد.				
قبل از تقضای مهلت فوق الذکر می توانید در دفتر شعبه حاضر و با مساعد برتعمیر عطفالعمل گردید ضمناً وفق ماده ۱۹۰ ق. ا. د. ک می توانید بگ نفر وکیل دادگستری همراه خود داشته باشید ((عدم حضور جلب است)) حمید درگاهی خو				
صاحب کننده ابلاغیه		سمت صادر کننده		
حمید درگاهی خو		بازپرس شعبه ۹ بازپرسی دادسرای فرهنگ و رسانه تهران - حمید درگاهی خو		
* همراه داشتن کارت ملی جهت احراز هویت الزامی است. * ۱۵ دقیقه قبل از شروع جلسه در واحد قضایی حاضر شوید و حضور خود را به دفتر دادگاه اطلاع دهید. * اصل و تصویر برابر اصل شده مستندات خود را به همراه داشته باشید کیفیت امر ابلاغ ابلاغیه در تاریخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۲ به سامانه ابلاغ ارسال گردید نشانی: تهران - خیابان شهید مطهری - بعد از خیابان قائم مقام فراهانی - نیش گلریز - روبروی پست بانک				

*وحدید رستمی بازداشت شد

بنا بر گزارش‌های رسیده به دانشجویان متحد، وحید رستمی، دانشجوی رشته آمار دانشگاه تهران، از اوایل فروردین توسط نیروهای سرکوب بازداشت شده است و تاکنون اطلاعی از وضعیت او و محل بازداشت وی در دست نیست.

تا این لحظه تصویری از ایشان در اختیار ما قرار نگرفته است. در صورتی که عکس یا اطلاعات تکمیلی از ایشان در اختیار دارید، لطفاً برای ما ارسال کنید.

*** دانشجوی دانشگاه تهران دو ترم از تحصیل محروم شد**

بر اساس گزارش‌های رسیده به دانشجویان متحد، مهیار افتخاری، دانشجوی دانشکده پلیمر دانشگاه تهران، با حکم کمیته انضباطی به مدت دو ترم از تحصیل محروم شد.

لازم به ذکر است فرایند صدور این حکم به صورت غیابی انجام گرفته است. بر اساس تبصره ماده ۸۲ شیوه‌نامه انضباطی ۱۴۰۳، تشکیل جلسه به صورت غیرحضورى یا تلفنى و اقدام به اخذ امضا اعضا [کمیته] برای صورتجلسه مربوطه، مجاز نبوده و احکام صادره به این طریق فاقد اعتبارند.

*** بازداشت الهام زراعت پیشه وکیل دادگستری در شیراز**

بر اساس گزارش‌های منتشره در شبکه‌های اجتماعی، روز دوشنبه ۱۴ اردیبهشت، الهام زراعت پیشه وکیل دادگستری در شیراز بازداشت و به مکان نامعلومی منتقل شد.

بنابراین گزارش‌ها سابقه بازداشت در جریان اعتراضات سراسری سال ۱۴۰۱ را دارد.

*** بازهم جان باختن یک کارگر شهرداری حین کار بر اثر تصادف؛ اینبار یک کارگر ۷۰ ساله در قم**

روز دوشنبه ۱۴ اردیبهشت، یک کارگر ۷۰ ساله شهرداری قم حین کار نظافت معبر در کمربندی شهر، از امامزاده شاه جمال به سمت میدان ۷۲ تن و در خروجی خیابان توحید بر اثر تصادف جان خود را از دست داد.

*** جان باختن یک کارگر ۶۹ ساله در اراک بر اثر ریزش ساختمان**

روز سه شنبه ۱۵ اردیبهشت، یک کارگر ۶۹ ساله حین کار در یک ساختمان نیمه‌کاره واقع در کوچه اسلامی شهر اراک بر اثر ریزش ساختمان جان باخت.

akhbarkargari2468@gmail.com